

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

Precio del ejemplar, 15 céntimos

Año XLI.—Número 12.544

Martes 18 de Febrero de 1941

EL GIGANTESCO INCENDIO DE SANTANDER

El pueblo de TREVIJANO ha desaparecido a consecuencia del huracán

Enormes daños en la provincia de Logroño

Logroño, 17.—El huracán ha originado en muchos pueblos el derrumbamiento de casas y techumbres, así como la interrupción de las líneas eléctrica, telefónica y telegráfica. Los destructores habidos en el arbolado han sido muy considerables. En Leza fueron derrumbadas dos casas habitadas pero no hubo víctimas. Muchos árboles frutales han sido arrancados de cuajo en toda la provincia. En Trillo, una casa y un pajar fueron devorados por un incendio. Comunican de Nájera que han sido arrasadas las cosechas. En Casias, el viento derribó la torre del convento de monjas Bernardas, cuyas campanas cayeron al tejado, perforándolo y penetrando en el coro. Se ignora si hubo víctimas. En Anguiano los daños producidos en los nogales se calculan en 300.000 pesetas. En este mismo pueblo ha sufrido daños también el cuartel de la Guardia civil. En Nalda han sido arrasados casi todos los árboles frutales del término, y el pequeño pueblo de Trevijano, que tiene poco más de doscientos habitantes, ha sido totalmente destruido. No se registró ni una sola desgracia personal.

Otros pormenores
Logroño, 17.—Como ampliación de las noticias sobre daños producidos por el temporal, se puede decir que el pueblo de Trevijano ha desaparecido por completo. Este pueblo estaba contruido sobre una colina, y sus edificaciones, de pobre construcción, lo que hace que las pérdidas no sean superiores a cien mil pesetas.

El envío a Santander de las 20.000 raciones de pan

La autoridad militar facilitó los transportes y personal

El excelentísimo señor gobernador civil de la provincia nos ha facilitado la siguiente nota: «Para conocimiento de los segovianos, me es muy grato hacer público que en la noche de ayer salieron con destino a Santander las veinte mil raciones de pan ofrecidas por Segovia a la capital de la Montaña, como identificación de nuestra provincia con la desgracia por que aquella atraviesa. He de significar con gran complacencia el entusiasmo con que ha colaborado y ha prestado su apoyo a esta iniciativa la autoridad militar de la Plaza y provincia, quien desde el momento de tener conocimiento del envío facilitó los medios de transporte y el personal necesario para el mismo.»

En el Gobierno civil se admitirán donativos para los damnificados de Santander
Con motivo del siniestro ocurrido recientemente en la ciudad de Santander, y a fin de socorrer y ayudar a la población perjudicada, y siguiendo la iniciativa de la Superioridad, queda abierta en este Gobierno civil una cuenta de suscripción para la que se admiten donativos, los que serán remitidos por este Centro al ministerio de la Gobernación, en donde está centralizada la suscripción. Espero que esta provincia acudirá, como siempre, con su aportación a los fines indicados.

El Caudillo exige la reconstrucción de España. Coopera con tu esfuerzo construyendo tu vivienda. El Estado te ayudará y la Obra Sindical del Hogar orientará tu decisión

300 edificios desaparecidos y 20.000 personas sin albergue

Casi la tercera parte de la población destruida, con pérdidas de doscientos cincuenta millones de pesetas. Desaparecen manzanas enteras de casas y calles entre escombros y brasas. Las últimas noticias dicen que el incendio ha sido dominado

El fuego, que empezó por un cortocircuito, se extendió desde la Estación del Norte al Paseo de Pereda

COMO EMPEZO EL INCENDIO

Madrid.—Informes particulares recibidos a última hora de la mañana de hoy sobre la catástrofe de Santander, dan cuenta de que el incendio inicial se produjo en la Catedral a consecuencia de un cortocircuito ocasionado por el desprendimiento de un cable de alta tensión, caído sobre los conductores eléctricos que suministran fluido al religioso edificio, el cual pronto se vió envuelto en llamas. Estas saltaron rápidamente a las casas próximas de las rúas Mayor y Menor, que comenzaron a arder. Como estas calles se encuentran situadas en la parte alta de la capital, el fuerte viento reinante Sudoeste propagó las llamas a los edificios de las calles de San Francisco y La Blanca. Al final de esta última se encuentra la Delegación de Hacienda, cuyo inmueble ha ardiendo por completo. Únicamente se ha podido salvar parte de la documentación. También se sabe que la Sucursal del Banco de España no ha sido alcanzada por el fuego.

INFORMACION DE BURGOS ACERCA DEL FUEGO

Burgos.—Las noticias que aquí se han recibido acerca de la catástrofe de Santander señalan que el incendio se declaró a las ocho y media de la noche del sábado en una casa de la calle de Cádiz, a consecuencia de un cortocircuito. El temporal de aire propagó rápidamente el fuego a la calle de Méndez Núñez, que, como la anterior, ha quedado totalmente destruida. En dicha última calle había instalados diversos hoteles y oficinas de importancia, como la Tabacalera, Campsa, almacenes de Auxilio Social, etc. El huracán, con su violencia, hizo que las llamas se propagaran a la Catedral y a la capilla del Santísimo Cristo, dentro del mismo templo, y ambas iglesias han sufrido los horrores efectos del incendio en sus cúpulas y en su interior. Más tarde el incendio se propagó a las calles inmediatas del puente y a las de Rúa Mayor y Rúa Menor, las que, también, han quedado completamente destruidas y que en su mayoría estaban habitadas por comerciantes modestos la primera, y por obreros la segunda.

Las llamas llegaron a la Cuesta de la Gibaja y del Hospital, de análoga

categoría social que las anteriores, y de aquí se propagó a las contiguas de Atarazanas y Ribera, continuando por las comerciales de San Francisco y la Blanca, que asimismo han quedado destruidas. Afortunadamente se ha salvado la documentación de la Delegación de Hacienda, cuyo edificio también ha sido pasto de las llamas. El siniestro se propagó luego a la calle de Eugenio Gutiérrez, que, como las anteriores, ha sido consumida por el fuego. Entre los edificios siniestrados, todos comerciales, figura el de la Sociedad de Productos Químicos y Farmacéuticos «Pérez del Molino». También se ha incendiado la parroquia de la Anunciación. El voraz incendio continuó su propagación por las calles de Carvajal, Arcillero, San José, plaza Puntida y plaza del Príncipe. Entre los edificios siniestrados figura los de la Aduana y la santa iglesia del Corazón de Jesús. También ha hecho presa el siniestro en las calles de Sánchez Silva, Torrelavega y Tartín, en las que en la tarde de ayer continuaba el incendio. Anoche se tenía la impresión de que éste sería localizado esta mañana.

LO QUE CUENTA UN VIAJERO

Logroño.—Un viajero procedente de Santander, de donde salió a la una de la madrugada, y que llegó a Logroño a última hora de la tarde, ha manifestado que en la noche del sábado, el tremendo huracán produjo en la capital montañesa numerosos contactos con los cables de energía eléctrica. Ocasionó grandes descargas. Una de éstas originó un incendio en una casa vieja de la calle de Cádiz. El viento lanzó una chispa sobre la torre de la Catedral, que prendió fuego las vigas del campanario. De este nuevo incendio, el viento lanzó numerosas chispas ardiendo sobre las casas adyacentes, que se incendiaron en muy poco tiempo, alimentadas por el huracán aire que venía del Sardinero. Pronto prendieron las llamas en el barrio de Atarazanas y calles de San Francisco y la Blanca, llegando el fuego a los edificios del Banco de España y Palacio de Comunicaciones. La ciudad ofrecía un aspecto apocalíptico, con barrios enteros incendiados y casas que se desmoronaban una tras otra. Continuó el fuego

en la noche del domingo al lunes, cada vez con mayor violencia. Casi toda la población se refugió en el Sardinero. Numerosos barrios han desaparecido por completo.

SOCORROS ENVIADOS

Bilbao.—A las tres de la madrugada pasaba por Castro Urdiales, en dirección a Santander, la primera expedición de víveres que salió de Bilbao a media noche. Figuran en este envío 10.000 litros de aceite, 10.000 kilos de arroz, 20.000 de patatas, 10.000 de garbanzos, 25.000 raciones de pan, 200 mantas y 500 jerseys, donativo de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., y 2.000 mantas más enviadas por Intendencia Militar. Una compañía del Regimiento de guarnición en Bilbao salió para la capital montañesa, con el armamento y material necesario para los trabajos de extinción.

A las 6,30 de la madrugada salieron de Bilbao tres ambulancias y dos equipos quirúrgicos, con ocho médicos y 22 enfermeras. El Parque de bomberos envió la bomba más moderna de que se dispone. A la una de hoy salió una nueva expedición con 50.000 raciones de pan, 40.000 kilos de arroz, 10.000 litros de vino y 1.000 mantas, organizada por la Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., y acompañada por 40 camaradas de Bilbao. Las bombas de incendios de Bilbao han sido dedicadas a proteger la Central Eléctrica del Viego.

ULTIMAS NOTICIAS

Santander.—Se calcula que han desaparecido aproximadamente trescientos edificios, con una pérdida valorada alrededor de unos doscientos cincuenta millones de pesetas, quedando sin albergue 20.000 personas. Hoy se

El Partido celebrará funerales por doña María de las Nieves de Braganza

Madrid, 17.—El mando nacional del Movimiento, ha ordenado a todas las Jefaturas provinciales de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. que organicen solemnes funerales por el eterno descanso de doña María de las Nieves de Braganza.

338 casas derrumbadas por el huracán en Bilbao y su provincia

En la capital más de 38. En Erandio un barrio de 20. En Villanueva 80 y en Sestao 200

Bilbao.—En la noche del sábado al domingo se desarrolló un terrible tifón del Este, de una extraordinaria violencia. El temporal se hizo particularmente violento después de las doce de la noche. Las gentes, encerradas en sus casas, escuchaban espantadas el estruendo del vendaval, que amenazaba con derribar los edificios. Los daños alcanzan a toda la provincia. Por fortuna, a pesar de esta gran violencia del viento, las víctimas son escasas. Las casas destruidas total o parcialmente en la capital, son 38.

Apenas si hay casa en la capital que no haya sufrido daños. El derrumbamiento de vallas de madera, de ladrillo, postes, cables, balcones, chimeneas, etc., dan a la ciudad un aspecto verdaderamente impresionante. Todas las calles aparecieron en la mañana del domingo materialmente llenas de escombros. La estación de radio militar de Santo Domingo se vino abajo. También fué destruida la del Cabo Machichaco. La torre de la primera, de ochenta metros de altura, removió toneladas de tierra al de-

rumbarse. La Cruz de los Caídos se ha derrumbado también. El total de heridos en la capital fué de sesenta y dos, de ellos dos graves. En Erandio, un barrio de veinte casas quedó totalmente arrasado. En Villanueva el total de los edificios destruidos es de ochenta; resultaron muertas dos mujeres, madre e hija. Más de 200 familias quedaron sin albergue.

En Sestao se derrumbaron 200 casas, resultando dos heridos graves y veintiséis leves.

Turquía y Bulgaria

Firman un Tratado de no agresión Y una declaración de relaciones amistosas

Sofía.—Comunican de esta capital que ha sido firmado un acuerdo de no agresión entre Turquía y Bulgaria.—Efe.

Estambul.—Radio Ankara anuncia que se acaba de firmar un declaración entre el ministro de Negocios Extranjeros de Turquía y el ministro de Bulgaria, sobre la base de las relaciones amistosas que existen entre los dos países.—Efe.

RUMANIA DECLARA SUS AGUAS TERRITORIALES ZONA DE PELIGRO

Bucarest.—Las aguas territoriales de Rumania en la zona comprendida entre el cabo Midia y el cabo Touzia, han sido declaradas zona de peligro. Los barcos que quieran hacer escala en el puerto de Constanza, situado entre los dos cabos citados, habrán de anunciar su llegada por radiotelegrafía e indicar la hora en que entraran en el puerto, con el fin de poder ser pilotados por las autoridades militares rumanas.—Efe.

Entre MADRID y SEGOVIA

se han restablecido hoy las comunicaciones por telégrafo y por teléfono

Después de la intensa nevada de anoche, parece que el tiempo tiende a mejorar

Durante la noche pasada ha caído otra nevada muy copiosa. A pesar de que hacía pocas horas que había desaparecido la nieve que cayó durante la noche del sábado al domingo, por lo que el suelo se hallaba aún más saturado de humedad, la nevada formó una capa de varios centímetros de espesor, pero a media tarde, como el deshielo ha sido continuo, aquella se había fundido ya por completo.

El firmamento aparece a última hora algo despejado y la atmósfera está más encaimada, como si el tiempo tendiera a mejorar.

Las comunicaciones telegráficas y telefónicas se han restablecido en el día de hoy entre Madrid y Segovia, pero no nos ha sido posible hasta después de las seis de la tarde restablecer comunicación por teléfono con nuestra Agencia en la capital de España.

ha colocado en la ciudad y en la provincia un bando declarando el estado de guerra. Todos los vecinos tienen la obligación de facilitar alojamiento a las personas que se han quedado sin él y sin víveres.

Han desaparecido por completo los edificios de los dos periódicos «Alerta» y «Diario Montañés». El primero quedó materialmente reducido a cenizas y el segundo está completamente arruinado.

En la provincia se reciben noticias de haberse producido derrumbamientos en casas e incendios, y se consideran pérdidas centenares de cabezas de ganado, entre ellas numerosas vacas. En Torrelavega, Castro Urdiales, Reinoso y demás pueblos importantes de la provincia hay considerables pérdidas.

LAS VICTIMAS DEL SINIESTRO

Hasta última hora de anoche se sabía que había un muerto, accidente producido por un síncope, y III heridos leves. De Burgos han salido fuerzas del Ejército para contribuir a la extinción del fuego, y al mismo tiempo, un tren completo lleno de víveres para atender a la población civil. El capitán general de la región ha marchado esta mañana con destino a Santander.

EL INCENDIO DOMINADO

Santander.—El incendio, que ha sido dominado, se extinguirá hoy, de no suceder nuevas complicaciones. Puede decirse que casi una tercera parte de la población ha quedado destruida. Probablemente quedarán restablecidas hoy las comunicaciones ferroviarias con Madrid, Bilbao y Asturias. Se trabaja activamente para restablecer las líneas telefónicas y telegráficas. Los servicios contra incendios de Valladolid, Bilbao y Burgos trabajan intensamente.

IMPORTE DONATIVO DEL EMBAJADOR DE ALEMANIA

Madrid.—El embajador de Alemania, von Störner, al tener conocimiento de la catástrofe de Santander, ha puesto a disposición de las autoridades españolas una importante suma en metálico, destinada a los damnificados de la capital montañesa.

LA CATASTROFE RECUERDA LA DEL «MACHICHACO»

Santander, que ahora sufre los efectos

de una gran catástrofe, trae a la memoria otra que padeció el año 1893. El vapor «Cabo Machichaco», que cargado con cajas de dinamita, había sido atracado en el muelle de Maliaño, fue presa de voraz incendio.

Una inmensa muchedumbre de curiosos que ignoraban el cargamento del buque, acudió a presenciar el espectáculo. Produjose la formidable explosión que es de suponer, y en un momento quedaron en el muelle unos 600 cadáveres y hasta unos 1.000 heridos, en tanto que el fuego destruía cincuenta edificios del muelle y sus inmediaciones.

La hermosa calle de Méndez Núñez y la de Calderón quedaron completamente destruidas, y arruinados la Audiencia, el convento de religiosas terciarias de San Francisco, el depósito de tabacos de la Compañía Arrendataria y parte de la línea telegráfica.

CONSTRUCCION DE 430 VIVIENDAS

Tan pronto como en el Instituto Nacional de la Vivienda se tuvo conocimiento de la magnitud de la catástrofe, el anteproyecto que acababa de resolverse para construir allí 430 viviendas protegidas presentado por el Ayuntamiento fué sometido a deliberación, y posponiendo todos los demás, se pudo dictar resolución convirtiéndolo en proyecto definitivo. El director del Instituto, señor Mayo, saldrá inmediatamente para Santander.

TELEGRAMA DEL DIRECTOR DEL INSTITUTO NACIONAL DE LA VIVIENDA

Madrid.—El director del Instituto Nacional de la Vivienda ha enviado al gobernador civil de Santander el siguiente radiograma: «Al expresar mi sentimiento por el siniestro en esa ciudad, le participo la aprobación por el Instituto de mi cargo proyecto construcción 430 viviendas protegidas para contribuir a remediar estrago incendio.—Salúdale.»

Al alcalde de aquella capital también le ha enviado este despacho: «Consternado ante catástrofe, este Instituto aprueba proyecto construcción 430 viviendas, asegurándole rapidísima realización.—Salúdale.»

TELEGRAMA A LOS GOBERNADORES

Madrid.—Por el ministerio de la Gobernación se ha cursado un telegrama circular a todos los gobernadores civiles, comunicándoles que pueden aceptar donativos y aportaciones para los damnificados en Santander.

EL MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO SALE PARA SANTANDER

Madrid, 17.—Esta tarde ha salido para Santander el ministro de Industria y Comercio, señor Carceller, comisionado por el Caudillo para hacer presente a aquella capital el sentimiento del Jefe del Estado y del Gobierno por la desgracia que le aflige y manifestar su interés, llevando facultades para arbitrar las medidas y resoluciones oportunas y para proponer al Gobierno un plan de reparaciones de los daños y perjuicios causados por el incendio.

EMPRESARIOS:

Consiguar en todas las operaciones relativas al Régimen de Subsidios Familiares nuestro número de referencia patronal. Facilita la administración de la Caja, hace concretas reclamaciones y beneficia a los trabajadores.

D. Alfonso de Borbón

Sufre un ataque de angina de pecho

Roma, 17.—Don Alfonso de Borbón se encuentra en grave estado a consecuencia de una angina de pecho. Iniciada la dolencia hace tres días, el comunicado facultativo de esta mañana dice que el paciente ha pasado una noche tranquila, habiéndose advertido alguna mejoría dentro de la gravedad.

El enfermo se halla hospitalizado en un hotel de Roma. Le asisten su esposa doña Victoria y sus hijos. Entre otras personalidades ha sido visitado por el Príncipe de Piemonte. La Santa Sede y la familia real de Italia se interesan por el proceso de la enfermedad. Efe.

Roma, 17.—El estado de don Alfonso de Borbón es estacionario. Acusa una ligera mejoría, que ha permitido al paciente conversar un rato con algunos de sus íntimos. Los médicos insisten en que observe un reposo absoluto. Efe.

†
S U F R A G I O S

El funeral que se oficie el día 19 en la parroquia de Navalmanzano, y las misas que se recen el día 20 en Segovia en la iglesia de Padres Jesuitas a las ocho y media y nueve; a las diez, en la parroquia de San Martín, y a las once, en San Lorenzo, serán aplicados en sufragio del alma del señor

Don Eustasio Herranz Torrego
Farmacéutico de Navalmanzano (Segovia)

Q. E. P. D.

Sus afligidos hijos don Eustasio, don Galo, doña Justina y don Pedro; hijos políticos don José Carretero y doña Josefina Cano; hermanos y demás familia,

Agradecerán a sus amistades la asistencia.

†
PRIMER ANIVERSARIO
DE LA JOVEN
AUREA HERRERO LLORENTE
Que falleció en Juarros de Ríomoros el 20 de Febrero de 1940
a los 19 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.

Sus desconsolados padres don Moisés Herrero y doña Patrocinio Llorente; hermanos Vicenta, Domitila, Isaias, Josefa, Ecófila, Cipriano, Ignacio, Moisés y María-Rosario; hermanos políticos José Manso y Milagros Llorente; tíos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a las misas que por su eterno descanso se oficiarán el jueves, día 20, a las diez de la mañana, en la iglesia de Juarros de Ríomoros.

Grandes ataques aéreos sobre Inglaterra

Combates encarnizados en el frente italo-griego

Comunicado alemán
Berlín, 18 (7 t.)—Comunicado del alto mando: Aviones de combate atacaron ayer eficazmente los objetivos de importancia militar de las islas británicas.

Comunicado italiano
Roma, 18 (7 t.)—Comunicado número 256.—En el frente griego, en la jornada de ayer, se libraron combates encarnizados, en el curso de los cuales el enemigo sufrió pérdidas enormes.

Comunicado inglés
Londres, 18 (7 t.)—Comunicado de los ministerios del Aire y Seguridad: Durante la noche del lunes al martes se registró alguna actividad enemiga sobre este país, especialmente en Londres, distritos circundantes y East Anglia.

En la Diputación provincial
Sesión de la Comisión gestora

Bajo la presidencia de don José Riera Aisa, ha celebrado sesión ordinaria la Comisión gestora de la excelentísima Diputación, adoptando, entre otros de trámite, los siguientes acuerdos:
Acceder al ingreso en un departamento de observación, del enfermo mental Eusebio de la Fuente de Frutos, de Cobos de Fuentidueña; imponiendo a su esposa, Natividad Sanz, la obligación de abonar a fondos provinciales la cantidad de una peseta diaria, en concepto de pago de parte de las estancias que su esposo cause.

Adquirir, con destino a la Biblioteca provincial, un ejemplar de «Historia de la Cruzada» y dos del libro titulado «Destellos», publicado por don Luis González Abela, sobre «Estampas de la retaguardia roja».
Conceder al Ayuntamiento de Aldealcorbo 75 plantas de chopo albar, con destino a la celebración de la fiesta del árbol.

Notas de Hacienda
Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda ha señalado el pago de los libramientos expedidos a nombre de los señores siguientes:
Don Julián González, don José Nogué, don Marcos Gómez, don Juan Lorenzo Fernández, don Vicente García, don Anastasio Herrán, don Timoteo González, don Mariano Figueredo, doña Julia Sancho, don Donato García, señor habilitado de la Guardia civil, señor jefe de Correos y excelentísimo Ayuntamiento de Segovia.

Junta provincial de Primera Enseñanza
Nombramiento de maestra

En el día de la fecha se ha adjudicado a doña Quintana Valdivia Castro la escuela graduada de niñas de Aguila-fuente.
Dicho nombramiento no tendrá efecto hasta la publicación en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Al parecer son 400 las casas destruidas en Santander

El noventa y cinco por ciento del comercio ha resultado destruido también. El incendio ha quedado ya extinguido totalmente

Cuatrocientas casas destruidas
San Sebastián, 18 (7 t.)—Según declaraciones de nuevos viajeros llegados de Santander a última hora, el número de casas incendiadas y destruidas es de cuatrocientas. Además son numerosos los edificios que presentan daños parciales. Los edificios de la zona destruida eran de construcción muy antigua, lo que contribuyó a facilitar la propagación del incendio.

Extinción del fuego
San Sebastián, 18 (7 t.)—Se informa que el incendio de Santander ha quedado extinguido totalmente.
Condolencia del Cuerpo diplomático. Donativos para los damnificados
Madrid, 18 (7 t.)—Con motivo del incendio que ha destruido la tercera parte de Santander, el ministro de Asuntos Exteriores ha recibido del Cuerpo diplomático acreditado en

Madrid sentidas expresiones de condolencia. Entre los representantes diplomáticos que han acudido a hacer esta manifestación de pésame, figuran el Nuncio de S. S., el embajador de Alemania, el de Italia, el de la República Argentina, los ministros de Suiza, Polonia, Irlanda, San Salvador, Costa Rica y Japón y el encargado de Negocios de Cuba.
El gobernador civil de Madrid, señor Primo de Rivera, ha encabezado con 5.000 pesetas una suscripción pro damnificados de Santander. El embajador de los Estados Unidos ha entregado 10.000 pesetas con el mismo fin, por mediación del cónsul en Bilbao, y el embajador de Alemania ha hecho un donativo de 20.000 pesetas.

Segovia y Santander

La gran tragedia sufrida por el pueblo de Santander, ha tenido la virtud de despertar el espíritu de solidaridad de todos los españoles que sienten como propia la angustiosa situación de los santanderinos, por lo que se apresuran a ir en auxilio de aquéllos mediante el envío de viveres y aportaciones en metálico a las suscripciones que con carácter general han sido abiertas en todas las provincias.
Si la caridad, traducida en hechos materiales concretos es siempre un alto exponente de altas virtudes ciudadanas, lo es más en la época actual por razón de la penuria que padece España. En todo caso, los hermanos santanderinos han de apreciar en mayor grado, por esa misma causa, toda ayuda que pueda llegarles, puesto que aun haciéndola con generoso desinterés y por espontánea voluntad, representará en cierto modo un sacrificio más que sobremos imponemos para aliviar la situación de aquellos que lo han perdido todo.
En cuanto a Segovia, ayer nos referimos al gesto hidalgo del excelentísimo señor gobernador civil, fiel intérprete del sentir del pueblo segoviano, y hoy hemos de registrar con igual satisfacción la noble decisión del excelentísimo señor gobernador militar, respecto a poner a disposición de la primera autoridad civil los medios de transporte y el personal necesario, con lo cual ha podido efectuarse el envío urgente de pan a Santander.
Para ampliar en lo posible esa ayuda inicial a los millares de damnificados santanderinos, ha quedado abierta una suscripción en el Gobierno civil. Espera el señor gobernador que los segovianos acudan, como siempre, a inscribirse en las listas de donantes. Tenemos la seguridad de que también en la presente ocasión, Segovia y su provincia han de responder con generosidad a un llamamiento que les es dirigido en nombre de la desgraciada capital de la Montaña.

Opinión del primer ministro canadiense
Acerca de la ayuda norteamericana
Ottawa, 18 (7 t.)—En un discurso pronunciado ante los Comunes, el primer ministro canadiense ha dicho que el rápido desarrollo de la opinión norteamericana en favor de una ayuda práctica a los países democráticos, es el más importante de todos los acontecimientos de este año. La creciente protección de los Estados Unidos se cierne sobre el adversario como un alud inminente. Aunque no hay duda sobre la victoria final, el camino es mucho más duro, largo y terrible de lo que la mayor parte de la gente piensa.—Efe.

Lo destruido por la guerra en FRANCIA

París, 18 (7 t.)—El ministro de Comunicaciones ha declarado que 60.000 edificios han sido destruidos y 180.000 averiados por la guerra. La Francia empobrecida no podrá pagar todos los daños ocasionados. No obstante, el Estado ha promulgado ya varias leyes para financiar en parte la reconstrucción de los edificios destruidos.—Efe.

DARLAN A PARIS

París, 18 (7 t.)—El almirante Darlan ha salido para París, donde celebrará diversas conversaciones. Antes de partir conferenciará extensamente con el mariscal Pétain y con el ministro de la Guerra.—Efe.

BULGARIA y TURQUÍA

El Pacto de amistad y no agresión. Se asegura la paz en la parte oriental de los Balcanes

Ankara, 18 (7 t.)—Hoy se ha publicado el texto oficial de la declaración turco-búlgara de amistad y no agresión.
Sofía, 18 (7 t.)—La Prensa bulgaria ha publicado la declaración búlgara de no agresión y subraya la importancia de este acontecimiento que afecta a Bulgaria y a todos los balcanes y asegura la paz en la parte oriental de la península balcánica. Terminan los periódicos diciendo que esos resultados pacíficos responden a los deseos de Alemania y Unión Soviética.—Efe.

El temporal en PONTEVEDRA

Vapor pesquero hundido y un buque averiado
Pontevedra, 18 (7 t.)—Reinado terrible temporal, que causa daños importantes en la capital y en la provincia.
Se ha hundido el vapor pesquero «Moncho», pero la tripulación ha sido salvada. Ha resultado averiado un barco de carga «Suárez». El minisubmarino «Neptuno», de la Armada, que estaba en este puerto ayer por la tarde, que buscar refugio al amparo de la isla.—Logos.

Los buques italianos internados en los EE. UU.

¿Serán utilizados en favor de Inglaterra?
Nueva York, 8 (7 t.)—El «New York Herald Tribune» dice que un grupo de financieros norteamericanos ha emprendido negociaciones para comprar veintisiete buques italianos que se encuentran internados en puertos de Estados Unidos. En aquellos figura el «Comite Bianca», que desplaza 23.255 toneladas. Se cree que dichos barcos serán utilizados en favor de Inglaterra.—Efe.

HERNIADO

Evite los peligros y molestias de su hernia con el insuperable SUPERSUCTION COMPRESOR HERNIUS AUTOMÁTICO, maravilla mecánica-científica que, sin trabas, tirantes ni engorro alguno, vencerá totalmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión. HERNIUS, construido expreso y anatómicamente para cada caso, no molesta, no pesa, es invisible y dura una vida. Para atender a nuestros clientes, estaremos en SEGOVIA, en el Hotel Comercio Europeo el día 19 del corriente. Nota: En Avila el día 18 en el Hotel Continental, y en Valladolid el día 20 en el Hotel Fernando Isabel. Visita de nueve de la mañana a dos de la tarde.
Casa central: GABINETE ORTOPÉDICO «HERNIUS»
Rambla Cataluña, 34, 1.º
BARCELONA

Gran feria de ganados de todas clases en la villa de Fuentepelayo

Siguiera la tradicional costumbre, se celebrará en esta villa la acreditada feria de ganados de todas clases, titulada del «Angel», durante los días del 1 al 8 del próximo mes de Marzo, ambos inclusive.
Se recuerda que todos los que a ella acudan con ganados han de venir provistos de la guía de sanidad de éstos.
Dada la escasez de piensos, se ruega vengán provistos de ellos.
Fuentepelayo, 14 de Febrero de 1941.
El alcalde, Crispulo Molino Martín.

Alcaldía de Veganzones Subasta

El día 22 del actual y hora de las doce de su mañana, se celebrará en estas Casas Consistoriales la subasta del aprovechamiento de productos resinosos del monte-pinar de estos propios número 171, denominado «El Pinar», y año forestal de 1940-41, consistente en 20.938 pinos negales, bajo el tipo de tasación de 37.305,11 pesetas, más los gastos de gestión técnica, ascendentes a 1.268,28 pesetas, bajo las condiciones de los pliegos facultativos y económicos que se encuentran de manifiesto en la Secretaría municipal todos los días laborables, durante las horas de once a trece, hasta el anterior a la subasta.
Dicha subasta se celebrará por el sistema de pliegos cerrados, extendidos en papel de la clase correspondiente (clase 6.ª), los cuales pueden ser presentados en la Secretaría durante las horas de once a trece, hasta las trece del día anterior al señalado para la celebración de referida subasta.
El pago del 90 por 100 será en tres plazos, la mitad antes de dar principio a las labores de resinación y la otra mitad en los meses de Julio y Agosto por iguales partes, sin perjuicio de poder exigir el Ayuntamiento con anterioridad en parte o el total el mencionado 90 por 100 a los plazos marcados, lo que no es de esperar. Será de cuenta del rematante el pago de cuantos, de expediente y reintegros y cuantos gastos lleva contraídos la mencionada subasta.
Veganzones, 11 de Febrero de 1941.
El alcalde, P. A., Gregorio Borreguero.

SEGOVIA RELIGIOSO

En los Padres Franciscanos.—Mañana, día 19, cultos en honor del glorioso Patriarca San José. Por la mañana, a las nueve, misa de comunión en el altar del Santo. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M. y ejercicio propio de este día.

Se fabrican con paja fibras artificiales

F. E. F. A. S. A. empleará 100.000 toneladas de paja, ahora perdida
Una nueva industria se le ofrece al campo español: el aprovechamiento de la paja de sus cereales para la fabricación de fibras artificiales que sustituyen al algodón, la lana, la seda y el yute naturales.
F. E. F. A. S. A. (Fabricación Española de Fibras Textiles Artificiales, S. A.) la emprende en Miranda de Ebro, con un consumo inicial de 35 millones de kilogramos de paja, que llegará pronto a los cien millones de kilogramos y una producción de 8.750.000 kilogramos de fibras artificiales, que en breve ascenderá a los 27 millones.
Esta industria ha sido declarada de interés nacional. La fabricación que ha de iniciarse no es una prueba experimental. En Alemania se obtiene de la paja de cereales fibra artificial: sólo una fábrica produce 120 toneladas diarias. Y este grupo alemán, «Phrix», es el que entrega a F. E. F. A. S. A. sus patentes y su técnica.
Hay paja sobrada: en la región castellano-leonesa se pierden anualmente 400.000 kilogramos de paja y la Empresa necesitará únicamente cien millones de kilogramos. Hay una técnica probada. Hay, en fin, un mercado consumidor seguro para las fibras artificiales. España se independizará así del extranjero.

AYUNTAMIENTO DE BERNARDOS Subasta de resinación

El 22 del actual, a las once, tendrá lugar en la sala consistorial de esta villa la subasta del aprovechamiento de resinación del monte de estos propios, consistente en 19.791 pinos a vida, bajo el tipo de 28.360,50 pesetas, según el anuncio publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia del día 10 del corriente.
Bernardos, 13 de Febrero de 1941.—
El alcalde, Luis Herranz.

DR. HERVIAS ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

En Madrid, Velázquez, 34, primero. Consulta de tres a seis. Teléfono 54736

Consulta en SEGOVIA todos los jueves de once y media a una Corpus, 8, primero, letra B TELEFONO 314

TEATRO CERVANTES

Mañana, 19 de Febrero despedida de la compañía a las 7 y a las 10
la graciosísima comedia en tres actos, de José de Lucio
Déjeme V. que me ría
(De mayor éxito de risa que «Quien me compra un lío», del mismo autor)

DR. FERNANDEZ SECO ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

pasará consulta en SEGOVIA desde el 21 de Febrero al 2 de Marzo, todos los días, de 11 a 1 y de 3 a 4
Plaza del Instituto, 2, bajo

Zapatería Matias Moreno SUCESOR

Sigue por todo el mes de Febrero LA GRAN LIQUIDACION DE CALZADOS PRECIOS DE REGALO
Zapatos de señora, caballero y niños muy baratos
Zapatillas de paño, clase primera, a 4 pesetas
GRANDES REBAJAS DE PRECIOS ESTE MES
CASA MATIAS
Juan Bravo, 22
(Frente a la ex Cárcel, ¿eh?)

E. FERNANDEZ DIVAR CIRUJANO MILITAR DIPLOMADO Cirugía general y Ortopédica CONSULTA DE DOCE A DOS

San Francisco, 58

Mariano Romero Beceril ESPECIALISTA EN VENE-REO, SIFILIS Y HERNIAS CONSULTA DIARIA

Cervantes, 38—SEGOVIA Teléfono 437

Sección de anuncios breves

- Familia militar desea habitación amueblada, derecho a cocina. Razón, Muerte y Vida, 21, principal, izquierda.
Tomaría en arriendo molino maquina. Informes, Antonio Mozo, en Fresneda de Cuéllar.
Vendo, en Cuéllar, 80 pinos albares. Manuel de la Torre Quiza.
La Zapatería LA ELEGANTE no liquida, reparte sus beneficios con el público, rebajando el 15 por 100 en todos sus artículos modernos y de calidad. No lo olviden: Zapatería La Elegante, Plaza Franco, 10.
Vendo cinco vacas suizas recién paridas y abocadas a partir segundo y tercer parto. Angel Barrio. Berny de Porreros.
Vendo tres machos romos de la cuerda, de tres a siete años, y dos carros, uno de varas, otro de yugo, con todos los arreos. Tratar, Esteban Rubio, en Coca.
Vendo 35 ovejas merinas primas y cabrías con sus crías. José Santiago, en Melque.
Nuevo almacén de huevos; pago sacos vacíos. Almacén de frutas «El Serranillo». San Francisco, 13. Teléfono 284.
Vendo dos mulas de media vida, tres dedos sobre marca. Tratar, Juan Tinaquero. Santiuste de San Juan Bautista.
Vendo vaca suiza quince días parida, abundante producción. Tratar, Mateo Casande, en Castiellonovo.
Vendo cuatro o seis cerdas preñadas y paridas, de cinco a seis arrobas, y cerdo semental. Tratar, Félix García, en San Cristóbal de la Vega.
Vendo vaca suiza avocada al tercero, buena; dos chotas suizas de nueve y catorce meses. Tratar, Anastasio García (el piclero). Nava de la Asunción.
Vendo chota suiza de ocho días y vaca suiza recién parida del tercero, vendiendo. Tratar, Mariano Iglesias, en Zamarrama.
¡Atención! En el almacén de frutas «El Serranillo», se compran nabos y zanahorias, pagando buenos precios. Grandes partidas se recogen a domicilio. San Francisco, 13. Teléfono 284.
Pareja de machos romos, dos dedos, cuatro y diez años, vende, juntos o separados. Ezequiel García, Fuente el Olmo de Iscar.
Se vende la casa de José Zorrilla, número 69 y 71. Informes, Santo Tomás, 1.
Casa Puente Valdecas, con tienda, quince inquilinos, véndese a 70.000 pesetas; facilidad pago. Informes, señor del Barrio, Judería Nueva, 5.
Novilla suiza recién parida, del primer parto, vende. Albino Marín Sangarcía.
Linuoso Se compran grandes y queñas cantidades. Velasco, Droguería y Perfumería. Isala la Católica, 2.
Máquinas coser ocasión encontradas en cualquier parte, nuevas desde fábrica, garantizadas por veinte años, sólo casa Ignacio Herranz en Bernardos.
El mejor regalo. Sortija sello platinada iniciales grabadas. CINCO pesetas. En níquel inalterable 2,50. Gastos envío una peseta. Joyería Foto-esmalte. Ampliaciones baratísimas. Pedidos contra reembolso. Apartado 547. Madrid. Mándenos tiritita papel mecánico. Solicitamos representantes recios dedores.
Radio-Reparación Plaza Franco 22. Telf. 488. construye aparatos modernos toda obra, repara con garantía, recoge y sirve a domicilio.
Vendo vaca suiza del primero al cuarto pluri, calidad superior. Tratar, Pablo Barrio, Valleruela de Sepúlveda.
Vendo vaca suiza acreditada, recién parida del tercero o cuarto parto, por chotos o chotas terrenas o suizas, de nueve meses en adelante. Tratar, Félix García, en Marugán.
En Paradinas, desde el día primero quedará abierta la parada. Provéanse de la correspondiente guía.
Su mobiliario no debe de estar exento del flujo. Visite EL CAPRICHIO y encontrará las que usted desea. Cervantes, 2.
Vendo choto y chota suizos, de ocho días. Tratar, Cantarranas, en Gargillán.
Zapatería «LOS CHICOS». ¿Quiéres usted ser ahorrrativa? No debe mirar si son de moda. Comprará zapatos de muchísima duración y por poquísimo dinero.
Vendo chotas holandesas de quince a veinte días; mula, cinco dedos, media edad. Tratar, Hipólito Garrido, en Los Huertos.
Dos chotas suizas, vende. Tratar, Adolfo de la Mata, en Gargillán.
Asistentita se necesita de nueve mañana a cuatro tarde. Razón, Velarde, 10, bajo, derecha.
¿Quiere Vd. ir bien calzada? No debe de desaprovechar esta ocasión; mire el precio que le cuesta y lo que la ha de durar. Zapatos de antes de la guerra, irrompibles, a 8, 10, 12 y 14,95 pesetas. Zapatería «LOS CHICOS», Calle de Isabel la Católica, número 12. (Frente a la relojería de José Mozo).
Se venden 35 ovejas con 30 crías de tres años. Tratar, Marcos Robledo. Carrascal de la Cuesta.
Vendo vaca suiza avocada al segundo parto. Tratar, León Benito. La Matilla.
Chota suiza de diez días, vende. Parar tratar, Juan Díaz, Chambrí, Segovia.
Zapatería «LOS CHICOS» está liquidando mil pares de zapatos de antes de la guerra, irrompibles, al precio de 8, 10, 12 y 14,95 pesetas.
Lufas para baño Varios modelos y calidades PERFUMERIA VELASCO I. la Católica, 2. Teléfono 260

No desespere si aún no encuentra ZEISS IKON
SITUACION ESPLENDIDA DE PORVENIR
ACADEMIA DEGENEFFE VAGNER
Enseñanza completa de tratamientos de belleza, depilación, peñados, ondulaciones, tintes
Casa en París. Alcañá, 117 MADRID

ZEISS IKON
SITUACION ESPLENDIDA DE PORVENIR
ACADEMIA DEGENEFFE VAGNER
Enseñanza completa de tratamientos de belleza, depilación, peñados, ondulaciones, tintes
Casa en París. Alcañá, 117 MADRID